

《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》本月起实施—— 你选的幼儿园有保健医吗

遭遇“被违章” 只因错俩字

□见习记者 马菁华 文/图

日前,教育部、卫生部联合下发《托儿所幼儿园卫生保健管理办法》(以下简称《管理办法》),除了对托幼机构的建筑、设施、设备、环境及提供的食品、饮用水等作出明确规定外,特别要求入园宝宝达到150名以上的托儿所和幼儿园,必须至少配有一名符合国家规定卫生保健人员,也就是保健医。

每150个宝宝要有1名保健医

11月1日,《管理办法》正式实施。《管理办法》规定,托幼机构应当聘用符合国家规定的卫生保健人员,聘用比例为每150名儿童至少设1名专职卫生保健人员,依次类推;有150名以下儿童的幼儿园,至少要配备兼职卫生保健人员。

卫生保健人员包括医师、护士和保健员。医师应有卫生行政部门颁发的医师执业资格证,护士应有护士执业资格证。

此外,托幼机构应当组织在岗工作人员每年进行1次健康检查;在岗人员患有传染性疾病,应当立即离岗治疗,治愈后方可上岗工作。

多数正规幼儿园有保健医

记者从市教育局基础教育科了解到,目前我市还未接到省里下发的具体实施文件,但是,市卫生局很早就开始要求托幼机构配备保健医了。凡注册在案的托幼机构都要签订《托幼卫生保健责任书》,按照要求,每100名儿童至少要配一名专职保健医。

记者在采访中了解到,市区的公办幼儿园一般都设置有专职卫生保健人员,一些正

保健医马亚伟正在给小朋友做例行检查。



规的民办幼儿园在这方面做得也不错。另外,市区大部分幼儿园每年都会组织老师和工作人员进行健康体检。“食堂的工作人员还会到区防疫、疾控部门做专门的体检,办理健康证。”市商业职工幼儿园园长周琦说。

不过,周琦表示,目前在我市一些规模小、甚至无证的民办幼儿园,往往宝宝数量已超过150个,却很少配备保健医。在这种情况下,孩子遇到头疼脑热,园方除了赶紧叫家长到场,没有更好的办法,甚至有些宝宝会因为治疗不及时,导致不良后果。她建议家长选择幼儿园时,不妨先看看园内是否配备专职保健医。

保健医每天干些啥

在我市商业职工幼儿园里,记者见到了

专职保健医马亚伟,她2003年毕业于河南科技大学临床医学专业,已经在幼儿园做了两年保健医。

每天早晨,马亚伟要在保育员的配合下,对全园358名宝宝进行“一问、二摸、三看、四查”。“问”就是询问宝宝头一天是否睡好,当天早上是否排便;“摸”就是摸摸宝宝的额头、小手,看其是否着凉、发烧;“看”就是观察宝宝的精神状况,眼睛是否发红、充血;“查”则是翻看宝宝的口袋里是否有危险物品。除此以外,在手足口病、甲流等疾病的高发期,马亚伟还要给家长作预防讲座。

马亚伟说:“宝宝在园内最容易受磕碰等外伤,这时就要迅速给宝宝止血、包扎;遇到宝宝出现发烧、拉肚子等情况,除了立即通知家长外,还要及时进行简单治疗。”

□见习记者 谢磊

本报讯1日,市民杨先生到涧西区南村机动车检测站进行年审,被工作人员告知,因其小客车在济源违章且未缴纳罚款,不能进行年审。自己从未去过济源,罚单却从天而降,这事儿让杨先生十分不解。

昨日上午,杨先生到市交警三大队询问情况。违章记录信息显示,杨先生的牌照为豫C82685的小客车于7月30日在济源违章,被当地交警处以200元罚款,并扣9分,因未缴纳罚款,车辆已被锁定。

民警告诉杨先生,只有去济源缴纳罚款和滞纳金后,才能回洛进行年审。“难道有人套用了我的牌照?”杨先生不禁生疑。民警提醒杨先生,除了有人套用他的蓝色牌照外,还可能是和他的车号码相同的黄色牌照大货车违章了,而记录被意外转嫁在了他身上。

果然,民警在网上仔细查询了违章记录后发现,违章司机姓贾。杨先生联系上了贾先生,“他承认,曾于7月底驾驶牌照为豫C82685的黄色牌照的大货车在济源违章”。

随后,济源交警部门核实后承认,处理此事的交警误将“大货车”写成了“小客车”。在向杨先生致歉后,他们表示,因违章记录已全国联网,不能更改信息,只能等大货车司机缴纳罚款和滞纳金后,才能给杨先生的车解除锁定。

因不能进行年审,又急于用车,杨先生想替贾先生缴纳罚款,“因为我不是违章司机,对方拒绝了我的要求”。杨先生表示,现在他只希望贾先生能尽快缴纳罚款和滞纳金,好让自己的车早日“解锁”。

昨日下午,记者联系上了大货车司机贾先生。“我将尽快到济源缴纳罚款和滞纳金。”贾先生说。

(线索提供者王女士获50元券)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,信息量占到了60%以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

